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Широкий спектр сфер застосування наночастинок магнетиту пояснюється 

різноманітністю його властивостей. Зокрема, залежність властивостей 

нанорозмірного магнетиту від умов та способів його синтезу робить можливим 

отримання матеріалу із наперед заданими властивостями для використання у 

тій чи іншій сфері. Виготовлення наночастинок може здійснюватися за 

допомогою двох основних підходів: «зверху вниз» і «знизу вгору». Інша 

класифікація поділяє методи синтезу залежно від природи процесів, що 

здійснюються, на фізичні, хімічні та біологічні [1].  

Найпоширенішим методом одержання нанорозмірного магнетиту, на 

відміну від інших доступних методів, як от золь-гель синтез, сонохімічні 

реакції, гідротермальні реакції, гідроліз тощо, є метод співосадження [1-3]. 

Рядом авторів [4-8] було експериментально встановлено, що метод спільного 

осадження, зазвичай, призводить до низької намагніченості насичення та 

широкого діапазону розмірів частинок через зміну розміру ядра та агломерації 

наночастинок магнетиту (Fe3O4), які є основними недоліками одержаного 

наноматеріалу. Щоб зменшити агломерацію та окислення наночастинок Fe3O4, 

під час реакції додають різні поверхнево діючі реагенти та функціональні 

матеріали, такі як поліетиленгліколь (PEG), полівініловий спирт (PVA), 

декстрин, полівінілпіролідон (PVP) тощо. Було помічено, що органічні 

модифікатори, за винятком гліколю, сприяють зменшенню розміру частинок. Зі 

збільшенням маси PEG покриття на наночастинках Fe3O4 розмір кристалітів 

зменшується, також при цьому зменшується намагніченість насичення.  

Крім того, вченими [7-8] було проаналізовано вплив температури 

реакційного середовища на властивості одержаних наночастинок. Результати 
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дослідження свідчать про збільшення середнього розміру частинок від 10,14 нм 

до 11,66 нм при підвищенні температури реакції від 25 до 80°C. Менший розмір 

кристалітів був виміряний для низькотемпературного синтезу. Вплив 

температури синтезу на діелектричні властивості (діелектричну провідність та 

діелектричні втрати) виявився нелінійним, що дозволяє припустити, що 

температурний режим не має критичного впливу на вказані властивості 

наноматеріалу [7].  

Проаналізовані структурні та морфологічні зміни нанорозмірного 

магнетиту відображатимуться на його функціональних властивостях, а отже, 

визначатимуть особливості застосування у тій чи іншій сфері. 

Таким чином, одержання наноматеріалів із наперед заданими 

властивостями, а також прогнозування сфер та умов їх використання вимагають 

детального дослідження та підбору не лише методів, а й умов синтезу. В 

умовах зростання попиту на наноматеріали зростає також інтерес до вивчення 

механізмів впливу умов синтезу на властивості отриманого матеріалу. 
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